
Στο «παρά πέντε» κυριολεκτικά οι εργαζόμενοι της βιομηχανίας Spider που εδρεύει στα Γιάννενα, με τη
συμπαράσταση του σωματείου μετάλλου, εκπροσώπων του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων, αλληλέγγυων
και μελών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, απέτρεψαν την «αρπαγή» από το εργοστάσιο εμπορευμάτων που σχετίζονται με
τη βιομηχανία όπλων.

Εδώ και πάνω από ένα χρόνο ο ιδιοκτήτης συστηματικά επιχειρεί να απαξιώσει το εργοστάσιο, αφήνοντας
απλήρωτους για 30 μήνες τους εργάτες της επιχείρησης. Ο ίδιος διατείνεται ότι δεν έχει λεφτά να τους
πληρώσει, αλλά τα σωματεία καταγγέλλουν πως έχει βγάλει λεφτά στο εξωτερικό, όπως όλοι οι…
σοβαροί και εθνικώς σκεπτόμενοι επιχειρηματίες αυτής της χώρας.

Ωστόσο, οι εργαζόμενοι μαζί με το σωματείου μετάλλου αρνούνται να παραδώσουν τα όπλα. Με απεργίες
και επίσχεση εργασίας, αντιστέκονται και διεκδικούν τα δικαιώματά τους στη δουλειά και τη ζωή, και
όπως δηλώνουν, θα συνεχίσουν να το κάνουν μέχρι να δικαιωθούν.

Η Spider δεν είναι μια επιχείρηση που έχει βγει εκτός αγοράς, λόγω κρίσης ή ανταγωνισμού, αφού οι
παραγγελίες -ειδικά για τους κάδους απορριμμάτων – συνεχίζονται με αμείωτους ρυθμούς. Αλλά η
βουλιμία για περισσότερο κέρδος έχει ωθήσει την εργοδοσία στην πρακτική της απλήρωτης εργασίας και
της απαξίωσης της εταιρείας.

Οι εργαζόμενοι από την πλευρά τους τονίζουν ότι πρέπει άμεσα και με κάθε μέσο και τρόπο να πληρωθούν
τα δεδουλευμένα τους που είναι 30 μηνών. Οι εργάτες απαιτούν επίσης να ζητηθούν ποινικές και αστικές
ευθύνες από την εργοδοσία. Αλλά και να γίνει κρατικοποίηση του εργοστασίου και της επιχείρησης, χωρίς
αποζημίωση του επιχειρηματία, και να μπει σε λειτουργία με εργατικό έλεγχο.

Από την πλευρά της η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ηπείρου, σε ανακοίνωσή της, τονίζει ότι η κρατικοποίηση του
εργοστασίου είναι ένα «απολύτως ρεαλιστικό σχέδιο που θα καλύψει τόσο τις ανάγκες της αμυντικής
βιομηχανίας, όσο και της παραγωγής κάδων, περίπου 30.000 το χρόνο, προσφέροντας εργασία σε πάνω
από 350 εργαζόμενους». Και συνεχίζει, επισημαίνοντας ότι «αυτό μπορεί να συμβεί και με μια σειρά
επιχειρήσεις και εργοστάσια που ρημάζει η εργοδοσία, προσφέροντας εργασία και μισθό, σε δεκάδες
χιλιάδες άνεργους».


